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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-006833/2017 

alla Commissione 
Articolo 130 del regolamento 

Michel Dantin (PPE), Paolo De Castro (S&D), Ulrike Müller (ALDE), Tibor Szanyi (S&D), Bas 

Belder (ECR) e José Bové (Verts/ALE) 

Oggetto: Seguito dato alla risoluzione del Parlamento europeo sulla relazione annuale sulla politica 
di concorrenza dell'UE 2016 

La risoluzione del Parlamento, del 14 febbraio 2017, sulla relazione annuale sulla politica di 
concorrenza dell'UE1 invita, al paragrafo 80, la Commissione e le autorità nazionali garanti della 
concorrenza ad affrontare i timori sollevati dall'impatto cumulativo della rapida concentrazione nel 
settore della distribuzione a livello nazionale e dello sviluppo in ordine alle alleanze internazionali e a 
livello europeo di grandi distributori. 

La risoluzione evidenzia che tale sviluppo strutturale solleva preoccupazioni in relazione ai possibili 
allineamenti strategici tra dettaglianti attraverso alleanze, che potrebbero determinare una riduzione 
della concorrenza e una riduzione dei margini per gli investimenti nell'innovazione all'interno della 
catena di approvvigionamento alimentare. Secondo l'organizzazione del settore dei media MLEX, il 20 
febbraio 2017 la Commissione ha effettuato accertamenti senza preavviso presso le sedi di diverse 
catene di supermercati in Francia e in Belgio. Le indagini si sono concentrate sulle condizioni applicate 
da tali supermercati e alleanze di supermercati per l'approvvigionamento di beni di largo consumo. 

1. Tali indagini sono connesse alle preoccupazioni sollevate dal Parlamento? 

2. Quando conta la Commissione di presentare i risultati di tali indagini e quali ulteriori 
provvedimenti prevede? 

3. Ha essa adottato altre iniziative a seguito della richiesta del Parlamento, e sono state attive sul 
tema anche altre autorità nazionali garanti della concorrenza? 

                                                      
1  Testi approvati, P8_TA(2017)0027. 


